

Stavebník zbúral aj jedinú budovu mlynov, ktorú mal zachovať

Author: SITA - Slovenská tlačová agentúra | Published: 27.03.2007

Pri búraní historických mlynov v centre Nitry zbúral stavebník aj jedinú budovu, ktorú mal zachovať. Za odstránenie budovy bývalej chrumkárne bez povolenia mu teraz hrozí pokuta do dvoch miliónov korún. Areál búra spoločnosť ViON, a.s., investorom a developerom je firma Mlyny, a.s., ktorá tu plánuje postaviť obchodno-zábavné centrum Galéria Mlyny za dve miliardy korún.

Krajský pamiatkový úrad v Nitre pôvodne zakázal zbúrať štyri objekty, neskôr trval na zachovaní dvoch - 33-metrového obilného sila a chrumkárne. Pri búracích prácach v areáli sa však narušila statika sila a stavebný úrad ho preto povolil zbúrať. Búraním sila sa však, paradoxne, narušila statika chrumkárne. Pamiatkari sa obrátili na mestský stavebný úrad, aby prípad prešetril. „Pri odstraňovaní objektu sila spadla časť stavby na chrumkárne a zdemolovala ju. Investor privolať statika, ktorý ústne nariadil okamžité odstránenie stavby, lebo by mohla ohroziť robotníkov,“ informovala agentúru SITA vedúca mestského stavebného úradu Mária Jančovičová. Ako ďalej dodala, o výške pokuty rozhodnú v najbližších týždňoch.

Riaditeľka spoločnosti Mlyny, a.s. Slavomíra Tóthová sa k prebiehajúcemu konaniu na stavebnom úrade v tejto fáze nechcela vyjadrovať. „Keďže v projekte obchodno-zábavného centra sa počítalo s budovou chrumkárne, momentálne sa zaoberáme tým, akým spôsobom budeme ďalej projekt riešiť,“ uviedla. Termín otvorenia centra Mlyny zostáva na jeseň 2008.

História nitrianskych mlynov siaha do roku 1863, svoju funkciu prestali plniť začiatkom 90-tych rokov. V areáli bolo spolu 23 objektov. Búrať ich začal investor bez povolenia pamiatkarov vo februári 2006. Krajský stavebný úrad následne práce zastavil pre porušenie šiestich paragrafov stavebného zákona a zákona o ochrane pamiatkového fondu. Opätovne sa začalo búrať v novembri po tom, čo investor akceptoval požiadavku pamiatkarov na zachovanie dvoch budov.

V obchodno-zábavnom centre Galéria Mlyny majú byť na ploche 25 000 metrov štvorcových okrem obchodov aj kiná, fitness, bowling, relax centrum, kútiky s občerstvením, kaviarne, reštaurácie či detský kútik. Pre návštevníkov bude k dispozícii takmer 1 300 parkovacích miest. Súčasťou investície bude aj rekonštrukcia križovatky pred mestským úradom, ulíc Richtára Peregrína a Československej armády, rozšírenie Štefánikovej triedy o pravý odbočovací pruh a vybudovanie kruhového objazdu na križovatke ulíc Chalupkova a Československej armády.

27.03.2007 09:33, SITA - Slovenská tlačová agentúra